

我的植物朋友

□ 王诗轩

我最喜欢的植物朋友是桃树。

晴朗的周末,爸爸妈妈带着我和弟弟去植物园玩儿。进了门,我们看到了许许多多的花草树木,其中最引人注目的就是桃花。于是,我兴奋地跑过去观赏。有的桃花还是含苞欲放的花骨朵儿,有的花瓣儿全展开了,一簇簇的,就像染了胭脂,红得耀眼。

到了下午,准备回家的时候,我看到一个挂在桃树上的牌子,上面写着:春天开花,秋天结果。也有只开花不结果的桃树,颜色有白色、粉红色等。

微风吹过,香气扑面而来,真想在我家也种两三棵桃树,这样既能观赏到美丽的桃花,又能闻到桃花的清香,还能吃到香甜的桃子。你们最喜欢的植物朋友是什么呢?

(聊城颐中外国语学校 指导老师 王明)

难忘的北京之旅

小记者 乌靖远

2月14日,我和爸爸妈妈还有弟弟坐上了开往北京的列车,开启了北京之旅。

第一天,我们先去了颐和园,那里风景如诗如画,每一处都充满了生命力,让人感受到大自然的神奇与美妙。第二天我们去了圆明园,里面虽然没有美景,但提醒着我们牢记历史、勿忘国耻。第三天,我们去了天坛公园,那里的景色美丽又神秘,吸引着无数的游客来感受历史文化的魅力。

第二天,我们爬了八达岭长城。长城犹如一条蜿蜒的巨龙,雄伟又壮观。

来北京旅游,当然不能错过天安门广场的升旗仪式。第三天,天还没亮,我们就出发了,到达天安门广场等待升旗仪式。天安门广场上人山人海,我们好不容易才找到一个位置观看。看着鲜艳的五星红旗,我的内心充满了对祖国母亲的热爱。虽然起得很早,但我一点都不觉得累,反而浑身充满力量。我们北京之行的最后一站是故宫。故宫很大,四周都是红墙,红墙在蓝天的映衬下像一幅美丽的图画。导游给我们讲了很多关于故宫的故事。

这次北京之行,我们不仅游览了很多著名的景点,还吃了很多美食,比如老北京炸酱面、老北京爆肚、北京烤鸭等。这真是一次难忘的旅行啊,有机会我还想去北京。

(东昌府区北顺小学)

找春天

小记者 李广豪

周末,妈妈带我和妹妹来到了凤凰苑植物园,我和妹妹要在这里找春天。

这里的小草长出了嫩芽,草地旁边的小河是我喜欢的地方,里面的冰已经融化了,微风轻轻地吹过,水面泛起了层层波纹,在阳光的照耀下美丽极了!我哼唱起了白居易的诗:“湖上春来似画图,乱峰围绕水平铺。”这就是我心中的小小“西湖”。

妹妹问我唱的是什么,我告诉她这是吟诵。妹妹也学我哼着自己的小调。就这样,我们吟唱着,在不知不觉中找到了春天。春天是小草发芽,春天是万物复苏,春天很温暖……

(聊城市第一实验学校小学部 指导老师 王小彤)

难忘的采摘

小记者 蔡佳琪

周六的下午,我们全家一起去采摘。

我们去了农村的大棚里摘草莓。到了那里,我和弟弟迫不及待地跑进大棚。只见一条条长长

的“绿龙”映入眼帘,“龙”身上还挂着一个个“红球”。走近一看,绿油油的叶片真像一把把小伞,锯齿状的叶子底下挂着可爱的“草莓娃娃”。绿叶之间点缀着白色小花,格外引人注目,黄色的花蕊里还有一只勤劳的小蜜蜂正忙着采蜜呢。

摘完草莓,我们又去了西红柿大棚。刚一进门,一股热浪袭来,我们好像来到了热带雨林。一串串小西红柿挂在长长的藤上,像一个个小灯笼。凑近一看,西红柿的身上还长着白色绒毛。摘下成熟的西红柿,咬上一口,酸甜可口。

从大棚里出来,天色已晚,我们只能恋恋不舍地离开了。

(聊城颐中外国语学校 指导老师 李晓楠)

吟诵之美

小记者 魏予沐

小时候,我觉得背诵唐诗非常有趣,难度不大。上了小学后,学校里的古诗韵律操更是让我欣喜,因为可以跟着音乐韵律舞动。

课堂上,老师告诉我们,古诗文有独特的读法,自古读书多吟诵。每每学习古诗,老师就会为我们吟诵,或慷慨激昂,或轻唱低吟,曲调不同于我们的音乐旋律,不知不觉就把我们的注意力吸引了。老师说,吟诵就像我们说话唱歌一样,是有情的,或喜或悲,可以从感受古人的忧思与喜乐。我觉得它仿佛有穿越时空的魔力,让我们与古人对话,与他们一起享受花前月下的闲适,欣赏田园风光的怡人。

学着学着,我便爱上了它!那优美的曲调,入情入心,让我们更好地与古人共情,理解诗词的美。你也喜欢吟诵吗?

(聊城市第一实验学校小学部 指导老师 刘冉)

我与诗词

小记者 付博文

周末的早上,迷迷糊糊中,我听到窗外传来几声清脆的鸟叫声,便匆匆爬起来,看向窗外,发现几只鸟儿停落在窗边。原来,不知不觉中,春天已经到了。我的脑海里突然闪现出“春眠不觉晓,处处闻啼鸟”的诗句。

春天真的已经来到了吗?我和妈妈决定出去看一看。我们走到附近的河边,发现柳树已经有了绿色。河里游过来几只小鸭子,它们一定最先知道河水已经变暖了,因为“春江水暖鸭先知”呀!春天真的已经来了。

生活中处处都有古诗的影子。过年时,家里的春联写着“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”,这不正是王安石的《元日》吗?学习时,我会用“黑发不知勤学早,白首方悔读书迟”来勉励自己;吃饭时,“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的诗句时时提醒着我不能浪费粮食。

古诗已经融入我的生活中,从吟诵《春晓》,到刚刚学完的《大林寺桃花》,我对古诗的了解愈加深入,通过吟诵也愈来愈感受到古诗的魅力。

(聊城市第一实验学校小学部 指导老师 谢佳梅)

快乐的一天

小记者 李雨霏

今年,我上二年级了,妈妈为我报名加入了小记者团。这是我第一次参加小记者活动,我很兴奋也非常期待。

今天,我早早收拾好,期待着这次小记者活动的到来,风吹在脸上都是暖暖的,鸟儿好像也祝我玩得开心。

在老师带领下,我们很快到达目的地。在那里玩

耍时,我也交到了几个好朋友,别提有多开心了!

快乐的时光总是短暂的,在恋恋不舍中,我们踏上回家的路程。我要把这次的活动记录下来,告诉更多的小伙伴。

(度假区于集镇中心小学 指导老师 高秀丽)

一日游

小记者 高希冉

前几天我参加了小记者活动——参观马周纪念馆。一小时后,我们就到了目的地。

我们先来到一楼参观,知道了马周是唐朝官员,是今天的茌平区振兴街道办事处马庄村人,他为当时的政治改良发挥了积极作用。

然后,我们又去了二楼,映入眼帘的是一些茌平的名人雕像,特别壮观。

接着我们又去了三楼,这里是剪纸展览区,都是一些民间艺人剪的窗花。

随后我们来到了四楼,这里摆放着一些出土的古代陶瓷。

时间过得可真快呀!不知不觉中我们的行程结束了。这次的小记者活动让我了解了不少以前不知道的知识,真是开心的一天呀!

(度假区于集镇中心小学 指导老师 王燕焕)

春天的小探险

□ 王胜康

春天,像一位拿着调色盘的魔法师,用她的魔法棒轻轻一挥,大地就穿上了五彩斑斓的新衣。每当看到窗外那片嫩绿的草地,我按捺不住想去探险:春天藏了哪些宝贝?

阳光明媚的午后,我和小伙伴们像一群刚从笼子里放出的小鸟,叽叽喳喳地商量去哪探险。最后,我们决定去追寻春天的脚步。

微风拂过,带来各种花香,好像是花儿们在开大会,争论谁更漂亮。我们穿过绿油油的麦田,看见一条小溪,水清清的,可以看到鱼儿和石子。溪边的柳树姑娘在梳理她的长发,影子映在水面,美极了!

沿着小溪向前,一只色彩缤纷的蝴蝶在跳舞。我们被它的舞蹈所吸引。蝴蝶飞啊飞,停在一朵鲜艳的野花上,它用手轻轻抚摸花瓣,软软的,嫩嫩的,像云朵。

我们随后来到了山坡,这里有一片嫩绿的草地。我们在这里翻跟头、玩耍。在一棵大树下休息时,我发现了一只小虫子在爬树,它个头不大,但力气不小,一次又一次尝试,最终爬上了树梢,享受胜利的果实。

夕阳西下,我们仍谈论着今天的探险经历,笑声和欢呼声此起彼伏。我们感受到了大自然的美丽和神奇,还学会了坚持和勇敢。

春天,真是一个充满惊喜和希望的季节!我们可以像探险家一样追寻春天的足迹。每次探险,不仅对未知世界有新发现,还对自己成长有帮助。让我们带着热爱和好奇,继续在生活的道路上勇敢前行吧!

(莘县妹冢镇实验小学五年级 指导老师 王艳艳)

